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Az első stáció.
— ápr. 5.

A képviselőtestület egyhangú lel­
kesedéssel mondotta ki, hogy a felső­
kereskedelmi iskolának Ujhelyben 
való felállítása érdgkében akciót kezd. 
Holnap a város közgyűlést tart s a 
tárgysornak egyik legjelentősebb pont­
ja Farkas Andor polgármesternek az 
itt következő beadványa, melylyel az 
akció első stációját akarja leszögezni:

A képviselőtestület határoza­
tával kötelezettségemmé tétetett, 
hogy a polgári fiúiskola kiegé­
szítéséül egy felsőkereskedelmi 
vagy felső-ipari iskola létesítése, 
illetve költségének fedezése vagy 
megfelelő államsegély nyerése 
céljából a szükséges intézkedé­
seket tegyem meg.

Miután a vélemény-adásra 
hivatott tényezők által úgy let­
tem informálva, de egyébként is 
meggyőződésem, hogy egy felső- 
kereskedelmi iskolának létesítése sür­
gős kielégítést igénylő szükséget ké­
pez, a fent jelzett képviselőtesiü- 
leti határozatot olyképpen kívá­
nom végrehajtani, hogy a pol­
gári fiúiskola igazgatóságának 
ajánlata folytán elhatározott épít­
kezés keretében, illetve annak 
kiegészítéséül a felsőkereske­
delmi iskola létesítéséhez szük­
séges építkezési terv és költség- 
vetés sürgős elkészítését, soron- 
kivüli letárgyalását s az ügynek 
teljes elkészítése után a közok­
tatásügyi kormánynál szükséges 
lépéseknek oly időben való meg­
tételét indítványozom, hogy a 
létesitendő felsőkereskedelmi is­
kola még 1911. évi szeptember 
hóban megnyitható legyen.

A létesitendő iskola felállítá­
sának sürgős szükségét alig kell 
bizonyítanom, érzi azt a város 
közönsége a polgári fiúiskola lé­
tesítése óta jobban, mint azelőtt, 
mert ifjaink legnagyobb része 
éppen akkor jut legnehezebb 
helyzetbe s áll tehetetlenül, mi­
kor a polgári iskolát elvégezte. 
Ezenfelül a város kereskedelmi 
és kulturális érdeke, tehát köz­
ügyi szempont is, hogy e kérdés 
a következő tanévben megoldást 
nyerjen, mert feltétlenül szüksége 
van egy fejlődő városnak arra, 
hogy oly iskolát létesítsen, mely 
a kereskedelmi, vagy köztiszt­
viselői pályára lépő ifjúságnak 
az általános műveltségen kívül 
a szükséges szakismereteket is 
megadja s a szabad pálya válasz­
tását s exisztenciájának biztosi
tását lehetővé tegye.

A felsőkereskedelmi iskola 
sürgős létesítésének szükséget 
statisztikai adatokkal is bizonyít­
hatom, amennyiben tény, hogy & 
polgári fiúiskolából minden év

ben 70- 72 végzett tanuló kerül 
ki s ezen tanulók tanulmányai­
kat, megfelelő anyagi helyzet 
hiányában nem folytathatják, bár 
közülök 85—90 százalék a ke­
reskedelmi iskolába óhajtana fel­
lépni s tény az is, hogy azoknak a 
négy gimnáziumot végzett ta­
nulóknak befogadására, kik vagy 
szerény tehetségük, vagy szüleik 
óhaja folytán a négy gimn. osz­
tály elvégzése után a felsőkeres­
kedelmi iskolába lennének fel­
veendők, alkalmas intézetünk 
nincs. Pedig csaknem kivétel 
nélkül mindnyájunkban megerő­
södik s megérlelődik az a meg­
győződés, hogy egy müveit, 
szaktudással rendelkező keres­
kedői osztály nevelése fölötte 
fontos nemzeti érdek, mert az 
ország nagygyá csak mezőgazda­
ságának, iparának és kereske­
delmének a lehetőségig való 
fejlesztése által lehet. A fenti 
adatok alapján megállapítható, 
hogy az intézet felállítása a vá­
rosra nézve újabb anyagi áldo­
zatot nem jelent, sőt ellenkező­
leg anyagi előnyt biztosit. A helyi 
iskolák által nyújtott anyag ki­
tesz 50 — 60 növendéket s igy az 
intézet felállítása esetén a 3 osz­
tály létszáma 150—200 tanuló 
lenne, de teljesen bizonyosra 
vehető, hogy városunk kedvező 
fekvése folytán a perifériákról s 
az ország különböző részeiből 
behozott anyag parallel osztályok 
létesítését fogja szükségessé 
tenni, könnyen lehet, hogy már 
az első iskolai évben.

De ha a 3 iskola összesen 
csak 150 tanulót fog számlálni,
a mi pedig alegpesszimisztikusabb
föltevés — a tandijakból befolyó 
jövedelem ebben a non putarem 
esetben is olyan jelentős összegre 
fog rúgni, amely összeget az évi 
szükségletek nem emésztik fel. 
Három tanteremre, egy szertári 
s egy tantestületi teremre van 
szükség s ezen helyiségek eme­
leten való elhelyezése által, 
csekély befektetéssel el van in­
tézve a felsőkereskedelmi iskola 
létesítésének kérdése s csak az 
van bátra, hogy a jog kieszkoz 
lése s a tanerők fizetése, esetleg 
azok kiegészítése iránt a közok­
tatásügyi kormánynál szükséges
lépéseket megtegyük.

Még egyszer hangsúlyozom, 
hogy az intézmény létesítése el­
sőrendű és sürgősen kielégítendő 
szükségletet képez egyrészről a 
város közönsége tekmtélyej r 
szének. a serdült korú gyerme 
kék iskoláztatásának nehéz fel 
adatával küzdő ^Ülőknek *
szempontjából, másrészről a prole 
tariatus csökkentése, anyagiaké

reskedelmi érdekeinknek elő­
mozdítása céljából, tehát kultu­
rális és közügyi szempontból is, 
lévén az idegenforgalom növe­
léséről is szó, mely törekvés a 
közelmúlt városfejlesztési poli­
tikájának nagyfoutosságu moz­
galmában nyilvánult meg.

Ez szószerint a polgármeser in­
dítványa, mely végső konklúziójában 
arra hívja fel a képviselőtestület, hogy 
a felsőkereskedelmi iskolának a pol­
gári fiu-iskola kiegészítéséül való fel­
állítását mondja ki és adja meg a 
polgármesternek és a főmérnöknek 
arra vonatkozóan az utasítást, hogy 
a közelebbi lépéseket mielőbb tegyék 
meg.

A Duna Tisza csatorna
és Sátoraljaújhely.

Perspektívák, amiket 
a nagy csatorna Ígér.

Mozduljon meg a vármegye.
— ápr. 5.

(sp.) Voltaképen Zemplénvárme- 
gyét kellene kapcsolatba hozni a tér 
vezett csatornával városunk helyett 
Minthogy azonban a dolog lényegére 
nézve ez a vonatkozás is elegendő, 
helyén és idején valónak látjuk fel­
hívni a közfigyelmet mindazokra, a 
melyekkel eiőbb-utóbb foglalkozni 
szükséges az érdekelt vidékeken.

Hogy mit jelent a tervezett al­
kotás közgazdasági szempontból, ar­
ról fölöslegesnek tartjuk bővebben 
értekezni. A vizi utak kihasználása 
óriási fontossággal bir úgy ipari, de 
főleg és elsősorban a földművelési 
termelésben. A nagy tömegükkel és 
súlyúkkal nehezen és költségesen 
mozgósítható őstermelvények, nehéz 
és viszonylag csekély értékű gyárt­
mányok piacképességének első és 
elengedhetetlen kelléke a folyamhajó­
zás. Nálunk az volt a baj, hogy ösz- 
szes belvizeink, kivéve a Dunát mind 
elkerülik az ország közgazdasági gyu- 
pontját s a tenger, amelybe folyamaink 
ömlenek, a világforgalmi vonalaktól 
távol és csekély kultúrájú népek által 
lakott területen fekszik. A Tiszát pél­
dául értékes mellékfolyóival együtt, 
kivéve a tutajozást s csekélyt meny- 
nyiségü gyümölcs és kerti termék 
leusztatását, semmi jelentékenyebb 
gazdasági fontossággal bíró célra fel 
nem használhatjuk. Arra például gon­
dolni sem lehetett, hogy a ladamóci 
meszot, a bodrogközi gabonát, fát, 
gyapjút, repcét, bort, marhát, sertést 
vizen szállíttassa valaki Budapestre. 
Titelig ugyan lejutna a tömegáru (ki­
véve persze az élő állatokat) olcsón, 
de onnét már a felfelé való hosszú 
és aránylag költséges vontatás drá­
gábbá ős körülményesebbé tenné a 
szállítást, mint a vasúton való. A 
Tiszavidék gazdasági elmaradottságá­
nak egyik okát épen abban találhat­
juk meg, hogy az olcsó közlekedési 
eszközt nélkülözni volt kénytelen. A 
Dunához csatlakozó vidékek fejlettebb 
gazdasági kultúrájának egyik főté­
nyezőjét a régibb idők óta gyakorolt 
dunai hajózás adta meg, amely nem­
csak az ország főpiacát, de jelenté- 

j kenyebb vidéki gócpontokat, sőt Bé­

cset is megközelithetőkké tette a tö­
megáruk számára.

(Ne összetett kezekkel.)

A Duna-Tisza csatorna tehát ha­
talmas ütőere lészen az eddig gazda­
ságilag elhanyagoltabb országrésznek, 
amelyben vármegyénk alsórésze s ab­
ban levő városok is fekszenek. Es bár 
jóllehet országos feladat megoldásá­
val állunk szemben, meg sem szabad 
összedugott kézzel várni a fejlemé­
nyeket, hanem ideje korán meg kell 
tennünk mindazt, amit speciális ér­
dekeink követelnek.

Meg kell itt jegyeznünk min­
denekelőtt, hogy a tervezett megoldás 
nem a legelőnyösebb vármegyénkre 
és a városra nézve, miután nem a 
Szolnok—budapesti, hanem a csongrád- 
budapesti variáns mellett foglalt a 
kormány állást. Bajos ugyan megál­
lapítani, hogy országos érdekből me­
lyik az előnyösebb, de egy kétségte­
len és ez az, hogy a felvidék inkább 
rá van utalva a közlekedési beren­
dezkedés kedvezőbb konjunktúráira 
mint a gazdagabb, tehát a gyámoli- 
tást inkább nélkülözhető alvidék. A 
vármegyének tehát akcióba kellene 
lépni, csatlakozva a többi érdekelt 
felsőtiszai vármegyékhez az első va­
riáns mellett. Elvégre is a dolog úgy 
áll, hogy a kérdés az említett rész­
leteiben idáig alig foglalkoztathatta 
még a közvéleményt, nem lehetetlen­
ség tehát, hogy épen az országos 
közérdek megnyilatkozása fog kiala­
kulni a mozgalomból, amely aligha 
nem a felső Tiszavidék javára dön­
tené el a kérdést. Máramaros, Ugo- 
csa, Szatmár, Bereg, Ung, Zemplén, 
Szabolcs, Borsod, Heves, Szolnokvár- 
megyék s az erdélyi részek egy igen 
tekintélyes területe volnának elsősor­
ban érdekelve a Szolnok—budapesti 
csatorna vonal mellett, amely tekin­
télyes országrész érdekeltjeihez két­
ségtelenül csatlakoznának a Szolnok­
tól délre eső közeli partvidékek ér­
dekeltjei is. Mindenesetre kívánatos 
volna, ha a közlekedési vonalaink 
megépítésében idáig elkövetett hibák 
kiküszöböltetnének az első országos 
fontosságú vizi közlekedési ut terve­
zéséből, ha nem — mint a legtöbb 
vasút építkezésnél történt — az egye­
sek, hanem az ország egyetemes ér­
deke irányítanák a dolgot. Amint 
tudjuk, Hieronymi mind a két variáns 
tervét kidolgoztatta s a szolnoki terv 
elég tetemes összeggel olcsóbb is a 
csongrádinál, (noha itt a szükséglet 
bizonyos hányada csekély fontosságú) 
egyáltalán nem tekinthetjük még a 
kérdés eldöntését befejezettnek a kor­
mánynál sem s csak magára vethet 
tehát az érdekeltség, ha immel-ámmal 
veszi a dolgot akkor, amidőn nyo­
matékos fellépésével a kedvezőbb meg­
oldást biztosíthatná magának.

(Ami ojhelyi érdek.)
Dűljön azonban bármiként el a 

kérdés, építtessék meg bár a cson- 
grád—budapesti vonal, kétségtelen, 
hogy vármegyénk déli része s igy 
főleg a Sátoraljaújhelyre gravitáló 
Bodrogköz s a Körömtől Szőllőskéig 
terjedő vidék az anyagi felvirágzás 
igen nagy faktorához fog jutni, a 
mely, ha a hozzáértéssel párosult aka­
rat közremunkál, egy emberöltő alatt 
szinte csodás átalakulást idéz majd elő.

A kérdéssel kapcsolatban — s ez 
már erősen újhelyi érdek — a Tisza 
mellékfolyóinak, köztük a Bodrognak
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hajózhatóvá való tétele bír nagy fon­
tossággal és elodázhatatlan sürgős­
séggel. Mit érne nekünk az a csa­
torna, ha az év nagy részén a sekély 
vizmeder lehetetlenné tenné a Tokaj­
tól felfelé való vontatást a Bodrogon. 
Ez a feladat egyébként ma már nagy­
jában megoldottnak tekinthető a Bod­
rog folyó azon mederrendezési mun­
kálataiban, amelyek több mint húsz 
évvel ezelőtt vétettek folyamatba. De 
hangsúlyozzuk, hogy nem teljes a 
munka. A folyó igen sok helyütt el 
van iszapolva s igy főleg nyár utol­
ján és ősszel, tehát épen a legforgal­
masabb évszakokban teljesen haszna­
vehetetlen a hajózás szempontjából. 
Itt is a vármegyének kell nyomaté­
kosan fellépni azzal a határozott di­
rektívával, hogy a csatornaépítéssel 
egyidejűleg hárittassanak el a mellék­
folyóknak a hajózást gátló akadályai. 
Nem látnók helyénvalónak azt a ké­
nyelmes felfogást, hogy a kormány 
majd megteszi a magáét, mi várjunk 
türelemmel. Az ilyen természetű kér­
désekben nem lehet az érdekeltség 
eléggé éber és eléggé agilis, külön­
ben vagy elalszik, vagy — more pat- 
rio — elodázódik a dolog.

Nagy tévedés volna azt hinni, 
hogy Ujhely csak amúgy per mops 
érdekelt ebben a kérdésben. Igaz, hogy 
nem a Ronyva medrében folyik a 
Bodrog, hanem azért Ujhely is bodrog- 
parti város. Nem annálfogva, mivel 
határát mossa, mert mi ott kikötőt 
nyerhetni alig remélhetünk a part­
viszonyok kedvezőtlen alakulása miatt, 
de azért is, mert Ujhelyt a folyótól 
ármeder választja el. Ujhely kikötője 
Borsinál, esetleg Szőllőskénél lészen. 
Az a pár kilométer távolság semmit 
sem jelent. Miskolctól is elég távol 
folyik a Sajó, azért tanúi voltunk 
annak a lázas igyekezetnek, amely- 
lyel Borsod vármegye és Miskolc vá­
rosa a Sajó folyónak hajózhatóvá 
való léteiére irányuló tervet felkarol­
ták s annak érdekében minden tőlük 
kitelhetőt megtettek. Folyamatban is 
van már a munka. Az árufuvarozás­
nál — pláne a tömegáru fuvarozá­
sánál — ugyanis nem feltétlenül 
szükséges, hogy a kikötő közvetlenül 
az érdekelt városban legyen. A vil­
lamos közlekedés korában az az alig 
három kilométeres távolság semmit 
sem jelent már. A tömeg terménye­
ket különben is a mezőgazdaság fogja 
forgalomba bocsájtani, amelyek Uj­
hely és környékéről is utat találnak 
a kikötőbe. Amikorra pedig Ujhely 
igazán iparos várossá fejlődik, ahon­
nét ipari | tömeg-áru log Budapest 
felé gravitálni, kiépül szükségszerű leg 
a kikötőhöz vezető — amúgy is rö­
vid vonalú — akár motoros, akár 
villamos vasút. Ha Ujhely jelenté­
kenyebb ipartelepeket akar építtetni, 
azokat a város fekvésénél fogva 
csakis a Borsi felé vezető ut-vonalon 
helyezheti el. Ezek különben már a 
távolabbi perspektívát érintő részlet- 
kérdések, amelyekkel egyelőre nem 
aktuális foglalkoznunk. Kétségtelen 
azonban, hogy Szőllöske a várva-várt 
és igen sokat Ígérő folyamhajózás 
korszakában a kifejlendő Sátoralja­
újhely mellett azt a szerepet van 
hivatva betölteni, amelyet Pirreus 
Athénnel szemben betölt.

(Nagyszerű perspektívák.)

Roppant fontosságot nyerne a 
bodrogi folyam hajózás, ha az Ujhely- 
vidékiszéiite'ept kfeltáratnának. A leg­
ideálisabb konjunktúrát használhatná 
ugyanis ki az a vállalat, amely jó­
formán a tárna nyílásánál rakhatná 
termékét hajóra. Az ujhely vidéki 
széntelepek eláraszthatnák az egész 
Tisza vonalat olcsó szénnel, az ipari 
fellendülés eme legnélkülönözhetetle- 
nebb kellékével. — Egy okkal több, 
hogy a kérdés komolysággal vétes­
sék fontolóra s rátermett emberek 
kezébe kerülve, méltó tárgya legyen 
a gyümölcsöző ambíciónak.

A hajózható Bodrog már aztán 
ki fogja építtetni a Laboré völgyi 
vicinális vasutat, amelynek omigy 
alig volna gazdasági értéke. De ha

a nevezett termékeny lapály gazda­
közönsége összes gazdasági produk­
tumait Szőllőskénél hajóra rakathatja, 
azért már érdemes lészen vasutat 
építtetni. Azt aztán már bekapcsol­
hatja Ujhely.

A Bodrog és Tiszamenti közsé­
gek — ha fognak tudni élni a ked­
vező alkalommal — kibeszélhetetlen 
hasznot láthatnak a Duna-Tisza 
csatorna által teremtendő gazdasági 
átalakulásból, amelynek egyébként 
előre vetett árnyéka lészen a folyó 
menti földek erős áremelkedése, mi­
helyt a kérdés a megvalósulás stá­
diumába lép.

Ujhely egészen közelében lészen a 
jótékony tűznek s bizony, gazdag 
lakomát főzhet majd mellette.

B hegyaljai kölcsön.
•••

Néhány észrevétel Frőlich János 
nak Az Ujságb a n megjelent 
és a hatszázezer koronás kölcsön 
széjjelosztásáról szóló cikkére.

— ápr. 5.

Frőlich János cikke kapcsán a 
múlt számunkban már sort keritet- 
tünk egynéhány megállapításra. Az 
Ököritóról való s ugyancsak Az Uj- 
ság-ban megjelent riportja országos 
érdeklődést keltett: sietve, két kézzel 
kapott hát. a téves információk után 
és újból Ököritót emlegetve, a Hegy- 
alja kálváriájáról irt. llát bizony szo­
morú sor a mi sorunk : az élet na­
gyon nekünk vetette a maga indula­
tait és keserves erőlködésekre van 
szükség, hogy a Hegyalja megállhas­
son a maga lábán. Ebből azonban 
nem következik az, hogy komolyak 
lehetnének azok a vádak, melyeket 
Frőlich János — Az Újság publicitása 
utján — a vármegye ellen sorakozta­
tott föl. Mindenki lelkiismeretesen s 
becsülettel állta a tisztjét és minden 
tényező összefogott abban az igyek- 
vésben, hogy a Hegyalja érdekei 
lehetőleg sérelmet ne szenvedjenek. 
Frőlich a cikkébe beleolvasztott egy 
Sárospatakról., való levelet is, mely 
— második Öküritó címen — több 
kérdést intézett a vármegye főispán­
jához. Illetékes helyről — éppen ez 
interpelláció kapcsán — föl vagyunk 
hatalmazva a következők konstatálá- 
sára :

A G00 ezer koronás segély- 
kölcsön megszavazása s kiuta­
lása körül semmi késedelme- 
zés nem történt. A kiutalás 
akadálytalanul s késedelem 
nélkül folyik, azonban a telek­
könyvi bekebelezés megtör­
ténte előtt nem eszközölhető, 
miután c tekintetben úgy a 
bizottság, mint a főispán keze 
a miniszter rendelete s a vár­
megyei határozat által meg 
van kötve. Mert visszafizetendő 
kölcsönről van szó, a jótállást 
vállalt vármegyei közönség 
érdekeinek lehető kímélését 
nem lehetett szem elől tévesz­
teni a megszavazott kölcsö­
nök telekkönyvi biztositása 
mellőzhetlen volt. Hogy pedig 
a megszavazott kölcsönöknek 
telekkönyvi bekebeleztetése 
bizonyos időt vesz igénybe, 
tekintettel a kötvényeknek utó­
lagosan t. i. a megszavazás 
után való kiállítására, beter­
jesztésére, 6—700 darab be­
kebelezési kérvény figyelmes 
feldolgozására s a telekkönyvi 
hatóság által való s hasonló 
figyelmet igénylő elintézésére, 
azért hibáztatni senkit nem 
lehet. A főispán betegsége 
folytán időzik Abbáziában s

ott időzése a kölcsön kiutalását 
nem érinti.

S hangsúlyoznunk kell: a köl­
csön kiosztása szakadatlanul folyik. 
A kölcsönök megszavazása óta, ami 
február hó 27. és következő napjain 
történt, a vármegyénél naponként 
5—6-an dolgoznak a kötelezvények 
és bekebelezési kérvények kiállításán 
és naponkint 30— 40 drb. bekebelezési 
kérvényt adnak be a tekkönyvi ha­
tósághoz elintézés végett. Az a hir, 
mely ismert oldalakról csapott föl s 
lopva, bújva surrant végig a Hegy­
alján és mely arról szól, hogy azért 
késik a kölcsön kiosztása, mert a le­
tétben levő 600,000 kor. kamatait a 
kérvény előkészítésével foglalkozók 
kapják meg s igy érdekükben áll, 
hogy a kölcsön minél tovább legyen 
leletben, hogy az nekik kamatozzék, 
hazug s ostoba mendemonda. — A 
600,000 koronából az a rész, mely 
kiosztásra nem kerül, mintegy 300,000 
korona van gyümölcsözően elhelyezve, 
a másik kiosztásra váró fele az új­
helyi adóhivatalnál van letétben, mely 
után kamatot nem fizetnek s igy nem 
létező kamaton osztozkodni nem lehet. 
A késedelmet okozza a sok százakra 
menő kérvény, a kötvények bekebe­
lezési kérvények kiállítása s a beke­
belezési végzések meghozatala s 
ezeknek kézbesítése: ami azután ren­
geteg munka.

A FÓRUMRÓL.

A szinikerület. Aszinügyi bizottság 
_Dókus Gyula alis­
pán elnöklete alatt tegnap délelőtt 
ülést tartott és megvitatta azokat a 
teendőket, melyek a szinikerület újjá­
alakítása kapcsán várnak a bizott­
ságra. Éhlert Gyula, a bizottság jegy­
zője bejelentette, hegy az Egerrel és 
Kisvárdával — a kerület megalakí­
tása tárgyában folytatott — tárgya­
lások nem vezettek eredményre. Majd 
tárgyalta a bizottság Nagykárolynak 
átiratát, melyben bejelenti, hogy kész­
ségesen csatlakozik a kerülethez, a 
szezonját azonban ugyanarra az időre 
kéri, melyet már Eperjes kötött le 
tavaszi évadjául. Az átirat kapcsán 
elhatározta a bizottság, hogy május­
ban gróf Festetich Andor szülészeti 
felügyelő elnöklete alatt együttes ér­
tekezletre hívja össze a kerülethez 
már most tartozó városok és Nagy­
károly szinügyi bizottságait és akkor 
fog határozni minden olyan kérdés 
felett, mely a kerület jövőjével függ 
össze. A szinügyi bizottság elhatá­
rozta továbbá, hogy április 18 án, a 
szezon utolsó estéjén a színtársulat 
és műkedvelők közreműködésével nagy 
szabású estélyt rendez és felkérte dr. 
Bajusz Z dián és lsépy Zoltán szin­
ügyi bizottsági tagokat, hogy az es­
tély előkészítését lássák el. Az estély 
hírét a legjobb indulattal fogadja e 
város közönsége és minden valószí­
nűség szerint, várakozáson felüli 
eredményekkel jár majd a szinügyi 
bizottság elhatározása.

Iparosok dolga. ^ újhelyi iparles- 
r tulet közgyűlésére

— miután március 24-én nem jelen­
tek meg határozatképes számmal a 
testület tagjai — most vasárnap ke­
rült sor. S csöndes, halk lélekzetü 
ülés során végzett az annyi vihart 
megért ipartestül et a tárgy sorral: a 
szenvedélyeknek, az indulatodnak nem 
volt sehol semmi nyoma és gyors 
egymásutánban intézte el a közgyű­
lés az elébe került ügyeket. Hericz 
Sándor elnök elöljáróban ismertette 
a kereskedelemügyi miniszternek leg­
utóbbi leiratát, melyben közli a mi­
niszter, hogy államsegélyt nem adhat. 
Zöldi Nándor titkár a múlt évi zár­
számadást ismertette, majd bemutatta 
a f. évi költségvetést, továbbá a tes­
tület vagyonmérlegét, mely szerint 
1910. évi dec. 31-én 17,000 korona 
tehertöbblet mutatkozott. A közgyű­
lés a számvevők jelentése alapján a 
felmentvényt egyhangúlag megadta

az elnökségnek s biztosította egyben 
az elnökséget bizalmáról és ragasz­
kodásáról. Miután a költségvetést 
egyhangúlag fogadta el a közgyűlés, 
következett az alapszabályok módo­
sítása. Az elnökség egyik javaslata az 
volt, hogy a közgyűlés ezután nem­
csak a tagok kétharmad részének je­
lenlétében, hanem már 50 tag jelen­
létében határozatképes. Palásthy La­
jos, Hericz Sándor, Főző József fel­
szólalásai után a közgyűlés elfogadta 
a javaslatot s megadta a szankcióját 
azokhoz a módosításokhoz is, hogy ez­
után a 20 elöljáróság! tag helyett 
30-at választanak, ami által a jövő­
ben minden szakma képviseltetheti 
magát az elöljáróságban s hogy a 
közgyűléseken csak az bir szavazati 
joggal, aki sem beiratási dijjal, sem 
az előző évi tagdíjjal nem tartozik. 
Bejelentette a titkár, hogy az ipar- 
estület uj helyisége május 1-jétől a 
Kossuth Lajos-utcában, a dr. Sze- 
pessi-féle házba kerül. Végül kimon­
dotta az iparosság a tatatóvárosi ipar­
testület megkeresése kapcsán, hogy 
feliratban kéri a kormányhatóságtól 
a munkásbiztositó pénztárakból azok­
nak az érdekcsoportoknak az eltávo­
lítását, akiket pártpolitikai igyeke­
zetek erőszakoltak oda és akiknek 
megfelelő hivatalnoki karral való ki­
cserélése elkerülhetetlenül szükséges. 
És ezzel a még sok viaskodást Ígérő 
akkorddal ért véget a közgyűlés.

A mentőszolgálat.
Schmidt Lajos előter­
jesztése a mentőszolgá­
lat szervezése tárgyában.

•tg

Ami sokáig nem késhetik.
— ápr. 5,

A legfőbb ideje, hogy sor ke­
rüljön azoknak a mizériáknak az or­
voslására, melyek — minden huma­
nizmus és minden köteles gondosság 
ellenére — kisértettek idáig Ujhely- 
ben. Á mentőszolgálatot meg kell 
csinálnunk : ez elől nem lehet kitérni 
s érzi, tudja ezt a város képviselő­
testülete és a város tanácsa is. Hó­
napok óta halljuk mind energikusab- 
ban, hogy a mentőszolgálatot mielőbb 
tető alá kell juttatnia az illetékes té­
nyezőknek és a városi tanács fel is 
hívta Schmidt Lajos rendőrkapitányt, 
hogy a mentőszolgálat megszervezé­
sére vonatkozóan tegye meg az elő­
terjesztését.

A rendőrkapitány a tanács át­
iratára legutóbb a következőkben vá­
laszolt :

A tekintetes városi tanács felhi- 
hivására mindenekelőtt jelentem, hogy 
a mentőszolgálatra vonatkozólag sza­
bályrendeleti tervezetet készíteni egy­
előre céltalan. — A mentőszolgálatot 
ugyanis a tek. tanácstól vett megbí­
záshoz képest a f. évi január havá­
ban Budapesten, ahol a kontinens 
legjobban berendezett mentőszolgá­
lata van, részletes tanulmány tár­
gyává tettem és dr. Wirosztek Győző 
igazgató főorvos-helyettes útmutatá­
sával és kalauzolásával, valamint 
szaktanácsainak felhasználásával arra 
a meggyőződésre jutottam, hogy ha 
rendszeres mentőszolgálatot akarnánk 
szervezni, az tetemes költségbe ke­
rülne. Mert szükségünk lenne egy 
megfelelő mentőkocsira felszereléssel, 
két lóra és egy kocsisra, szükség 
lenne továbbá alkalmas helyiségre, a 
hol a mentőkocsi, ló stb. elhelyezést 
nyerjen, mert erre ma sem a major­
ban, sem a tűzoltó-laktanyán alkal­
mas hely nincsen. A mentőszolgá­
latra a tűzoltókon kívül a rendőrség 
és a seprüsök közül kiválasztandó 
nehány alkalmas egyén lenne fel­
használandó, akiket a városi fő- ille­
tőleg alorvos képeznének ki.

Ezen mentőszolgálatnak létesí­
tése iránt tekintettel a nagyobb költ­
ségre és arra, hogy a tűzoltó őrtanya 
a közel jövőben átépítés alá kerül,
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az időszerint előterjesztést nem te­
gzek mert ezt a berendezkedést egy­
előre elhalaszthatjuk. — Ugyanis dr. 
Chudovszky Móric, a vármegyei köz­
kórház igazgató főorvosa jegyző­
könyvben foglalt kijelentései szerint a 
város rendelkezésére bocsátotta a köz­
kórház mentő, helyesebben betegszál­
lító üveges, batárszerü kocsiját, ame­
lyet egyelőre a város majorban he­
lyeztünk el. Ez a kocsi alkalmas 
arra, hogy azon a vasúti állomástól 
vagy a városból betegeket és sebe­
sülteket a közkórházba beszállittas- 
sunk; nem alkalmas azonban arra, 
hogy azt szükség és veszedelmek ide­
jén azonnal a helyszínére küldjük, 
mert erre a célra ez a jármű szerin­
tem nehéz, másrészt pedig momentán 
sem fel szerszámozott lovak, sem ko­
csis nem áll rendelkezésünkre. Tehát 
baleseteknél, ahol hirtelen segítség 
kell, egyelőre kerekes hordágy hasz­
nálatára vagyunk utalva.

Ezeknél fogva, tekintettel arra, 
hogy ma már csak egy elavult, ro­
zoga hordágygyal rendelkezünk, a 
melyen hullákat, részegeket stb. kell 
szállítanunk : kérem, hogy a mentő- 
szolgálat végleges rendezéséig arra a 
célra, ahol rögtön kell intézkedni, t. 
i. sérültet vagy beteget azonnal szál­
lítani, még egy fedeles és kerekes 
hordágy beszerzése iránt intézkedni 
méltóztassék. Végül tekintettel arra, 
a meglevő mentőkocsit a vasúton ide 
szállított betegeknek a közkórházba, 
vagy annak a vasúthoz visszaszállí­
tására is fogják használni: javaslom, 
hogy a városból betegnek a kórházba 
vagy vissza való szállításáért szegé­
nyebb sorsuaktól 2 korona, a tehető­
sebbektől 5 korona, a vasútról való 
beszállításért vagy vissza pedig sze­
gényebbektől B kor., tehetősebbektől 
10 kor. dij szedessék, amely összeg 
a kocsi stb. fenntartási költségeire 
lenne fordítandó.

Idáig szól a rendőrkapitányi elő­
terjesztés. S mi a magunk részéről 
újból hangsúlyozzuk, hogy tovább 
odázni a dolgot nem lehet: tartozik 
a város önmagának azzal, hogy a 
mentőszolgálatot — nemcsak úgy he­
venyészve tessék-lássék módra, de a 
legalaposabban — szervezze meg. A 
tűzoltóság is személyzet szaporításra 
szorul és a két kérdést, melyeknek a 
közbiztonság szempontjából egyaránt 
nagyon komoly a jelentőségük, össze 
kell kapcsolni. Négy-öt tűzoltóval kell 
csak több és akkor elláthatja a tűz­
oltóság a mentőszolgálatot is. Egé­
szén apró összegekről van szó és eze­
ken a summákon a jóérzésünk, a szo­
ciális kötelességek iránti készségünk 
bizonysága fordul meg.

T. ELŰF1ZET01HHHEZ!
ggy* A negyed év alkalmából 

felkérjük azon t. olvasóinkat, 
kiknek előfizetése lejárt, nemkü- 
lömben azokat, kik az előfizetési 
dijakkal hátrálékban vannak, 
hogy lapunk múlt számához 
csatolt utalványon az előfizetést 
megújítani, illetőleg hátrálókai­
kat beküldeni szíveskedjenek, 
nehogy lapunk további küldésé­
ben akadályozva legyünk.

A kiadóhivatal.

hírek.

Április hó. Március vége, április 
eleje ránk hozta — minden ra­

gyogásával — a tavaszt. Csupa nap­
sugár volt az utca. A mezőkön ki­
dugta fejét a zöld fű, a fák rügyei 
kipattantak, megindult az élet, a 
buja tenyészés mindenfelé. S min­
den verőfény s minden tavaszi 
pompa dacára mélyen élt bennünk 
a szkepszis: hátha gondol egyet az 
idő és csúfos kedvű játékot üz majd

vélünk. S az aggodalom valóra is 
vált. Hétfőn délután borús lett az 
ég, este már hűvös is volt és egy 
éjszaka alatt megfordult minden. 
Kedd reggelre esős, zord volt az 
idő és kilenc óra tájban hó vegyült 
az esőcseppekbe, majd később való­
ságos hózivatar kerekedett. A hi­
deg szél kavarta, dobálta a hópely­
heket, amelyek újra visszahozták a 
már elbucsuztatott, szívesen elpa- 
rentált telet. Újra téli képe lett a 
városnak. Hirtelen kikerültek a 
benaftaliuozott télikabátok és vissza­
kerültek a szekrényekbe a felöltők. 
Szomorú idő ez, az össze-vissza for­
gatott évszakok bizarr rendszerte­
lenségének következése, mely szó 
moru, rideg telet hoz reánk, amikor 
már megizlellük a ragyogó tavaszt 
és vágyva vágyjuk a napfényt, a 
melengető, életet, sugározó napot. 
Ami már ma délben bágyadtan, 
félve végig is csillant a hó nyomán.

— A katonaság köréből. Des- 
sewffy Géza, cs. és kir. kamarás, 
honvédőrnagy, a sátoraljaújhelyi hon­
védzászlóalj parancsnoka Munkácsra 
helyeztetett át. — A király Neubauer 
Miksa honvédszázadosnak, kitűnő 
szolgálata elismeréséül a katonai 
érdemkeresztet adományozta.

— Megye és város. Zemplénvár- 
megye törvényhatósága f. hó 20-án 
tartja tavaszi közgyűlését. — Sátor­
aljaújhely r. t. város képviselőtestü­
lete holnap délután közgyűlésre jön 
össze.

— Halálozás. Dr. Széchen X il- 
mos tokaji ügyvéd 37 éves korában 
hosszas betegeskedés után — Bosen- 
Grieszben elhunyt. Igyekvő s ambi­
ciózus munkása volt a köznek s nagy 
tevékenységet fejtett ki a tokajhegy- 
aljai bor értékesítésének problémái 
körül: halála széles körben keltett 
részvétet. — Szerencs buzgó és lelki- 
ismeretes főbírája id. Molnár István 
élete 61-ik, községi közszolgálatának 
38 évében Szerencsen április hó 4 én 
rövid szenvedés után elhunyt.

— A Gazdasági Egyesület köz­
gyűlése. A zemplénvármegyei Gazda­
sági Egyesület f. hó 11-én d. e. 11 
órakor a vármegyeháza kistermében 
tartja meg tavaszi közgyűlését, melyre 
a tagokat ez utón is meghivja az el­
nökség. A tárgysorozat: 1. A múlt 
évi számadások megvizsgálása és a 
felmentvény megadása. 2. Az egye­
sület múlt évi működéséről szóló je­
lentés. 3. Egyéb a választmány által 
beterjesztett ügyek és netaláni indít­
ványok. A közgyűlést megelőzőleg 
igazgató választmányi ülés fog tar­
tatni. ,

— Gyilkolt a véletlen. Megindító 
szerencsétlenség érte Kanyuk Lajos 
nagygereblyési gk. tanítót. Vadász- 
fegyvere tisztogatás közben elsült s 
a golyó mellét fúrta keresztül. — Se­
bébe rögtön belehalt. A szerencsétlen 
ifjú tanító csak az elmúlt éven hagyta 
el az ungvári tanítóképzőt. Városi 
fiatalember lévén, nem igen jól érezte 
magát az apró kis községben s sza­
bad idejét vadászattal töltötte, mi az­
tán végzete lett. Temetése nagy rész­
vét mellett ment végbe.

— Egy szál csendőr. Láca köz­
ségben az elmúlt napokban egy szál 
csendőr — amint felderítő útját vé­
gezte — igazolásra szólított egy kó­
bor-cigány karavánt. Nos hát a banda 
— félreértésből talán ? 1 — elégge 
érthetően kezdte magyarázgatni ki­
létét, majd alkalmas szavak hiányá­
ban kapával, villával s más kezük- 
ügyébe akadt eszközökkel próbálták 
a csendőrrel megértetni, hogy ok 
becsületes emberek. A csendőr eire 
fegyverét használta s több cigányt 
szuronyával megsebesített. S a kon­
klúzió a régi; a csendőrséget szapo­
rítani, a cigánykaravánokat kevesbí­
teni, legalább is lehetetlenné kell 
tenni

mán és Glonczi József és azon, hogy 
melyikük tud jobban hegedülni, hogy 
Glonczi egy tompabicskával agyon- 
szurta Rontót. Hétfőn került a sátor­
aljaújhelyi büntetőrvényszék elé az 
ügy. Miután a kihallgatott tanuk 
igazolták, hogy Glonczi önvédelem­
ből használta a bicskáját, a törvény­
szék Glonczit a btk. 79. §-a alapján 
felmentette és azonnal szabadlábra 
is helyeztette.

— A veres kakas. Keserves napja 
volt április 2-án Zemplénvármegye 
egyik virágzó községének, Zemplén- 
vásávhelynek. A nagy szélben tűz 
keletkezett s ijesztő gyorsasággal pusz­
títottak végig a községen a lángok. 
Rövid negyedórák alatt 28 lakóház 
égett le úgy, hogy a kár 70 ezer ko­
rona, amiből biztosítás utján csak 
30 ezer kor. térül meg.

— Tolvaj inas. Rimár József 
újhelyi asztalos mesterhez adta inas­
nak a nagyszőllősi gyermekmenhely 
Magyar Ferencet. A 10 éves fiú — 
mint a következések mutatják — ala­
posan megbecsülte magát. Vasárnap 
este — mig a gazdája távol volt — 
fölfeszitette az íróasztal fiókját, amit 
ott talált, azt magához vette s azután 
tovább állt. Egy 1000, 12, 494 s 15 
koronás takarékbetétkönyvet, 590 ko­
rona készpénzt s egy 260 koronás 
kötelezvényt gyömöszölt be a zsebeibe 
a jeles csemete és azután, az este 
sötétjében búcsút mondott Űjhelynek. 
A rendőrség megindította a nyomo­
zást és táviratilag hívta föl a szom­
szédos városok rendőrhatóságainak 
figyelmét a sokat Ígérő ifjú Magyarra

— A vigasság vége. Nagy vigas­
ság volt a múlt esztendő októberé­
ben Gesztelyen. A Grünberger-fele 
korcsmában ott mulatott Rontó Kál-

A rendőrség márciusa. Schmidt 
Lajos rendőrkapitány március havi 
jelentése szerint: Lopás büntette 4, 
lopás vétsége 12, egyéb bűneset vagy 
vétség 5 esetben fordult elő, illetőleg 
annyiszor foganatosított nyombzás. 
Baleset bejelentés 10 történt jelen­
téktelenebb sérülésekről. A kihágás! 
iktatóba beérkezett 111 ügydarab. 
Mint a közbiztonságot veszélyeztető 
idegen illetőségű egyén eltoloncolta- 
tott és kiutasittatott 33. Amerikába 
kivándorolt 2 egyén. Tűz 3 esetben 
fordult elő. Két esetben jelentéktele­
nebb tető tűz, 31-én pedig az Appo- 
nyi-utca végében az úgynevezett 
Dókus-major épületben támadt délután 
fél 1 óra tájban tűz, mely az erős 
déli szélben, minden igyekezet dacára 
tovább terjedt úgy, hogy az Apponyi- 
utcában még 6 lakóház lett a lángok 
martalékává. A kár 20 -22000 korona 
körül van, mely biztosítás révén 
részben megtérül, lakások be nem 
égtek, emberben és állatban kár nem 
esett. A károsult csa ádok száma 32. 
Ezek közül 10—12 szegény család, 
bútorok, ruhanemüek stb. elégése és 
megrongálása miatt érzékeny kárt 
szenvedett. — Ezeknek közsegélyben 
való részesítése iránt illő helyen elő­
terjesztést tett. Az élelmiszer vizsgá­
latok a hatósági orvosok közben jöt­
tével úgy a heti, mint a napi piacokon, 
valamint az elárusító és kimérő he­
lyeken rendszeresen foganatosíttatnak. 
Vidékről behozott tejnemüekből 10 
minta vétetett s vegyelemzés végett 
a kassai mezőgazdasági vegykisérleti 
állomáshoz felküldetett. Ezzel egyide­
jűleg, mert a tejszállitó szekerek 
nagyobb része a követelményeknek 
meg nem felel: ezek tulajdonosai el­
len a kihágási eljárás megindittatott.

— Húsvéti Minő varázsnak kell 
lenni ebben a szócskában! Mennyi 
gyermekszivecske dobog hangosabban, 
ha a husvétra és a húsvéti örömökre 
gondol. Nem nagy szerepet játszik-e 
húsvéti programmunkban a húsvéti 
bárány és a húsvéti Kuglóf?! Mi 
föltétlenül hisszük és éppen ezért 
gondoskodni kívánunk arról, hogy a 
kötelességtudó húsvéti bárány segít­
ségével a húsvéti Kuglóf jól sikerüljön. 
Ennélfogva nem kell elfeledni hozzá 
venni a dr. Oetker-féle sütőport és 
hogy a sikert teljesen biztosra vegyük, 
hozatni kell egy húsvéti recept-köny­
vecskét dr. Oetkertől Baden-XY ienből, 
ki azt díjmentesen küldi meg min­
denkinek.

MŰVÉSZET, SZÍNHÁZ.

Három premier.
A premierek bőséges s szinte 

napról napra következő sorában teg­
nap Bródy Sándor színjátékét: a 
Medikust mutatta be a színtársulat. 
Csupa színfolt és csupa vér és hús 
ez a darab: egy pompás talentum 
minden ereje ver benne és a meg- 
csináltságában ott az a virtuóz kész­
ség, melylyel Bródy Sándor a maga 
akaratai alá gyűri a színpadot. Es az 
előadás végig magán hordta mindazt, 
amit a készületlenség jelent s min­
den gondosság és minden szereptudás 
nélkül került elénk a Bródy darabja. 
Kivétel nagyon kevés akadt: Marko- 
vits Margit sok megérzéssel, stíluso­
san elevenített meg egy szerelmes s 
vergődő pesti leányt és volt élet a 
Fátyol Hedvig és a Gáspár Jenő ala­
kításaiban. Ernyey János és Szőts 
András sehogysem tudtak megbir­
kózni a szerepeikkel, mig pompásan 
sikerültek a Vizy Sebestyén, Kallós 
József és Faragó Sándor figurái. És 
ide kell még írnunk : ami siker akadt, 
az mind a darabnak szólt.

A másik két újdonságot két ope­
rett adta. Lehár munkája az egyik : a 
Hercegkisasszony és Lehár riváli­
sának, Fali Leónak a márkáját hordja 
magán a másik: a Babuska. Mind­
kettő szövege a régi s ezerszer hallott 
sablonokat hozza elénk és a jóked­
vükben, az ötleíességükben túlontúl 
szegények ahhoz, semhogy valami 
nagy gyönyörűségünk telhetnék a há­
rom bécsi librettista munkájában. A 
muzsikájuk sem az, amit akár Lehár- 
tól, akár Falitól vár az ember: jelen­
téktelenek, kevés színnel tarkálók s 
csak itt-ott ütnek meg olyan hango­
kat, melyekből üdén s frissen ömlik 
a talentum. A Hercegkisasszony elő­
adása minden kritikán alóli volt: s 
joggal keltegette a publikumban az in­
dulatot az a hihetetlen nemtörődöm­
ség, melylyel szedte izekre a szín­
társulat a Hercegkisasszonyt. A Ba­
buska premierje már sokkal több 
gondossággal hatott: kerekded s ele­
ven volt az előadás és vé&e-hossza 
nem volt a tapsnak. Mindkét estén 
az operett-ensemble vezető erői vitték 
a szót és alakításaik semmi olyan 
újabbat nem dobtak felszínre, aminek 
a kommentálására vissza kellene tér­
nünk. Á vasárnap este szenzációja 
egyébként a nadrágszoknya volt: 
Feledi Boriska öltötte magára az 
annyi izgalmas érdeklődéssel várt 
ruhadarabot és konstatálnunk kell: a 
jupe-culotte ezúttal messziről sem volt 
az a kacér, izgató valami, aminek az 
illusztrált lapokból ismerjük. A kar­
zat hangos idegenkedéssel fogadta a 
Feledi Boriska vállalkozását és akadt 
egy éles, metsző fütty is, mely kö­
telességének tudta, hogy tüntessen a 
nadrágszoknya ellen. (s. 1.)

Színházi hét. Szerda: Szép Heléna,
Csütörtökön : Nászinduló, Pénteken : Herceg­
kisasszony, Szombat: Don Juan hadnagy.

** Cigánybáró. Strausz operettje, 
a muzsikájában klasszikus becsű, 
örökönszép Cigánybáró hétfőn este 
került színre alig harminc ember előtt. 
Pedig az előadás a legjobbak közül 
való volt, amit csak produkált idáig 
a társulat. Minden siker javarészét 
Solti Vilma aratta le : pompás tökélyü 
énektudása, tiszta s az erejében szo- 
norus hangja már eleve garantálják 
az alakítása értékét, mely mit sem 
esik akkor sem, amikor Solti Átírná­
nak a maga színésznői készültségét 
kell felvonultatnia. Nagy s jelentős 
volt mellette a sikere Solti Ernőnek 
és a társulat mindannyiának, akiket 
csak szóhoz juttatott a Cigánybáró 
reprize.
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Felelős szerkesztő • Dr. Adriányi Béla.
Főmunkatárs: Majtényi Géza. 
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RENDES SZIDOR
személyes vezetése.

150 fényesen 
felelően felszerelve

berendezett szobával, külön lakosztályokkal, a legmagasabb igényeknek meg-
---------- — . Szobák 4 koronától.

kolozsvári Fongrácz 
jo 
g

Elsőrendű magyar és franczia konyha.

. ,n i , . . • i kolozsvári FongráczA szálloda éttermeiben
Teljes pensio 10 koronától.

PILSENI SÖR ELSŐRENDŰ BOROK.
Untereiner János volt alsó-látrafüredi vendéglős vezetése alatt. — Sürgönyczim : Palacehotel, Budapest

Barna Dezső
női ruha,

kelme,
selyem,

vászon,
szőnyeg,

függöny és
menyasszonyt

kelengyék

üzlete
Sátoraljaújhely.

473/1911. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoralj au j heh i kir. járásbíró­

ság 1911. V. 280/2. számú végzése 
folytán Joachim Knoll 277 kor. köve­
telésének és járulékainak behajtása 
végett 1911. évi április hó 12-én dél­
előtt 9V-2 órakor Sátoraljaújhelyben, 
Főni ez a 12. szám alatt a végrehajtást 
szenvedő üzletében elárverezem azon 
9130 korona 10 fillérre becsült ingó­
kat, melyeket a sátoraljaújhelyi kir. 
jarásbirósági 1911. V. 280/1. számú 
végrehajtást rendelő végzés alapján 
az 1911. V. 280/2. sz. számú végre­
hajtási jegyzőkönyvben le és felülfog­
laltam s melyek ezen végrehajtási 
jegyzőkönyvben 2 tétel alatt és az 
1911. V. 89/2., 1911. V. 209/2. és 
1911. X . 155/2. sz. alapfoglalási jegy­
zőkönyvekbe 1—4, 1—7 és 1—23 té­
tel alatt, végül az 1911. V. 227/2. sz. 
alapfoglalási jegyzőkönyvben 1—58 
• s 00 119 tétel alatt vannak össze­
írva, u. m.: czipőárukat, üzleti fel­
szerelést stb.

Ezen árverést Salzer Sámuel 180 
^r '„PetTe'; Kozima & Co. 211 kor.

u ^ achtel Fülöp 100 korona, 
Mahrische Disconto Ansíalt 70 kor. 
f s Sebőn Sándor és Barna D. 145 
,*?!"• fib., végül Friedrich Mór 
1400 ,k°r. és járulékaikból álló köve­
teléseik behajtása végett is megtar­
tom. 83
, Sátoraljaújhely, 1911. márczius 
hó 2ö-én.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTO
Budapest, VÓo*l»lrört3t 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobllok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkész­
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszálógépek, 
marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, 
széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetögépek, 
kPlanet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska 

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczólekék, 2- és 3-vasu ekék és 

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

681/1911. tk. sz.

Árverési hinloluiényi kivonat.
A varannói kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a varannói 
Takarékpénztár végrehajtatnak, Bohács Mihály 
s neje Gajdos Julia végrehajtást szenvedő elleni 
1020 korona tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtást ügyében a sátoraljaújhelyi kir. töt - 
vényszék (a varannói kir. járásbíróság) területén 
lévő, A’sókomarócz község határában fekvő, I. 
az alsókomaróczi 34. számú tkvben A I. 2—17. 
sorsz. alatt foglalt Bohács Mihály s neje Gajdos 
Julia nevén irt 127|a, 141 ja és 90|a hr. sz. 267, 
245 és 278 Q-ölet tevő IV. nyomás 1—2. és 
3. dülöbeli szántókra, — 1821a és 199 j a hr. sz, 
353 és 608 Q ölet tevő nyomás 1. és 2. dűlő- 
beli rétekre, — 28Íja, 228ja és 258|a hr. sz. 
160, 113 és 240 □-ölet tev3 III. nyomás 1- 2. 
és 3. dülöbeli szántókra, — 351 ja, 322|a és 
386|a hr. sz. II. nyomás 1 — 2. és 3. dülöbeli 
183, 266 és 362 □-ölet tevő szántókia, — 
40Sja, 4S3|a, 503|i, 435|a és 403ja hr. sz. 227, 
233, 277 79 és 310 Q-ölet tevő I. nyomás 1. 
1. 2. 3. és 4. dülöbeli szántókra 390 korona ki­
kiáltási árban, — II. az alsókon-aróczi 129. sz. 
tkvben A. I. 1. sorsz. alatt felvett ugyanazok 
nevén irt 55■ a hr. sz. 975 Q-ölet tevő 39. számú 
ház, udvar és kertre 321 kor. ezennel megálla­
pított kikáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1911. 
évi április hó 19-ik napjának d. e. 
9 órájakor Alsókomarócz köcsög házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul az 1908. évi XLI. t.-cz. 26.

§-a szerint csak úgy fog eladatni, ha az. ingat­
lan kikiáltási árának kétharmada mint v te hír 
ígértetik, ellenesetben az árverés felfiiggesztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis I, 39 korona és 
II. 32 korona 10 fillért bánatpénzül 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX, törvé->y- 
czikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8-ik 
§*álan kijelölt ovadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezeihez letenni, avagy az 1881. évi 
LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Varaunón, a kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóságnál, 1911. évi márczius hó 
13-ik napján.

Kail S. k., kir. járásbirő.

Kiadó lakások.
4 szobás, 3 szobás és 2 szo­

bás lakás, mellékhelyiségekkel 
Apponyi-utcza 29. szám alatt

május 1-től kiadó.
Értekezhetni ugyanott lent az 

udvarban.
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5302/1911. szám. Zemplén vármegye alispánjától.

Pályázati hirdetmény.
Sátoraljaújhely r. t. városnál előléptetés folytán 

megüresedett 1000 korona fizetéssel és 360 korona lak­
bérrel javadalmazott

ezenel pályázatot hirdetek.
Felhívom a pályázni óhajtókat, hogy képzettségüket, 

nemkülönben eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám folyó 
évi április hó 10 ik napjának déli 12 órájáig nyújt­
sák be.

Sátoraljaújhely, 1911. márczius 19.

Dókus Gyula,
alispán.
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Sáíoralja-Ujhely, nyomatott a .Zemplén* könyvnyom taté intése .ében.

A PERONOSPORA ELLEN
idejében permetezzünk

~ Brixeni Kristály-Azurinnal
mely jobb, biztosabb ós olcsóbb védöszer 

miut a kékkő mészkeverék.
KAPHATÓ MINDENÜTT.

Kérjen ingyen-prospektust.
...... — Magyarországi főraktár:

MOLNÁR M. és TÁRSAI
műszaki és mezőgazdasági 
czikkek nagykereskedése

Budapest, VI., Gyár-utoza 21 g.

Rózkénpor, permetezőgép, borsajtó, 
zsák, ponyva, gépolaj, gépszij stb. 

legolcsóbb beszerzési forrása.

pj Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgyagpr pj 
| BészpÉnytársaság Sátoraljaújhely. |
Íj Ajánljuk a t. építő, építész ÍJ 
Ka és mészkereskedő urak szives KJ 
® figyelmébe az általunk kizárólag® 

fával égetett, teljesen kömentes [2j

1 I. rendű |
»darabos meszel, |B
(Zjmely kiadós voltánál fogva az[S] 
gj összes hazai termékeket felül-

S® Levéibeli megkeresésre azon- pj 
nal válaszolunk, távirati meg- KI 

KI rendeléseket elfogadunk.
! Zemplén-Ladmóczi Mész- és flgpgiparl

Részvénytársaság.

gj Sürgöhyczim : Mésztársaság Saujhely. 
Telefon szám : 32.

712/1911. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
A sátoraljaújhelyi kir. járásbíró­

ság 1910. V. 1271/4. számú végzése 
folytán a Központi Takarékpénztár 
600 korona követelésének és járulé­
kainak behajtása végeit 1911. évi áp­
rilis hó (i án d. e. IOV2 órakor Sátor­
aljaújhelyben, Árpád-utcza 6. sz. alatt, 
a végrehajtást szenvedő lakásán el­
árverezem azon 892 koronára becsült 
ingókat, melyeket a sátoraljaújhelyi 
kir. törvényszék 11537/1910. számú 
végrehajtást rendelő végzése alapján 
a sátoraljaújhelyi kir. járásbírósági 
1909. V. 2211/2. számú alapfoglalási 
jegyzőkönyvben 1—19 tétel alatt le­
foglaltam, u. m.: bútorokat stb.

Ezen árverést Kende Sándor 30 
kor. és jár., a kassai ügyvédi ka­
mara 249 kor. és jár., a Keresk. ipar 
és gazdák hitelszövetkezete 95 kor. 
és jár. és a Magyar könyvterjesztő 
vállalat 16 kor. 80 fill, és járulékai­
ból álló követeléseik behajtása végett 
is megtartom.

Sátoraljaújhely, 1911. márczius 
hó 23-án.

Rosner Imre,
bir. végrehajtó.


